

## 我市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

## 科学、依法、精准做好疫情防控工作

本报讯(记者 李莉雅)8月26日,我市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,副市长张峰珍通报最新疫情并介绍防控工作进展。

8月25日凌晨,在常规家庭每周一户一人一检中,发现了6例无症状感染者。随即启动了重点地区全员核酸检测,发现10例阳性感染者,其中,4例已经确诊为无症状感染者(桥西区3例、平山县1例),均已向社会公布。截至目前,还有6例初筛阳性感染者待确诊,5管混管初筛阳性正在复核,均在桥西区检出,其他区域检测结果均为阴性。10例无症状感染者中,桥西区8例,涉及铁路34宿舍、友东嘉苑小区、工农路西菜园街19号院小区;鹿泉区1例,居住地为铜冶镇永壁东街;平山县1例,居住地为东回舍镇邵家庄。经流调排查,鹿泉区、平山县2个病例,均与桥西区病例相关联。目前,10例无症状感染者均在定点医院救治,病情平稳,其行动轨迹已向社会公布。

疫情发生后,市委、市政府高度重视,立即启动应急响应机制,坚持以快制快、围点控源,坚决遏制疫情传播扩散,切实维护人民群众身体健康和生命安全。

一是坚持科学精准,加强风险管控。按照国家第九版防控方案要求,将桥西区铁路34宿舍、建国路友东嘉苑、塔谈佳农市场、胜美家园,鹿泉区铜冶镇永壁东街划定为高风险区;将桥西区工农路西菜园街19号院划定为中风险区;将桥西区、鹿泉区其他区域划定为低风险区,分级分类落实疫情防控措施。为尽快切断疫情传播链条,自8月25日20时起,对桥西区实行为期三天的居家办公、暂停营业等措施,倡导居民非必要不外出、不扎堆、不聚集,减少人员流动,防止疫情扩散蔓延。

三是从严从紧从快,深入流调溯源。组织了100支流调队伍,一病例一专班,逐条分析病例活动轨迹。共排查确定密接人员177人、次密接人员464人,均在第

一时间采取了集中隔离措施。同时,向外地推送协查函3份,严防风险外溢。从目前流调的情况看,多人活动轨迹涉及工农路与维明大街交叉口东南角早市,在此提醒8月17日至24日出入过该早市的人员,尽快主动向所在社区、村报备。

三是组织核酸检测,全面筛查风险。发现阳性病例后,连夜对桥西区工农路早市、塔谈佳农市场及周边小区、阳性感染者居住小区、村庄开展了全员核酸检测;随后对桥西区、鹿泉区开展了全员核酸检测。为全面彻底把风险排查出来,市委、市政府决定,从8月25日起,对桥西区、鹿泉区、新华区、裕华区、长安区、高新区、循环化工园区、栾城区、藁城区开展连续三天的全员核酸检测。截至目前,全市第一轮全员核酸检测共采样495.6万人,除16例检测结果阳性、另有5个混管阳性外,其他结果均为阴性。

四是加强稳价保供,保障居民生活。组织保供单位、大型商超足量及时配送有关物资,满足群众正常生活需求。对行动不便的独居老人、残疾人等群体,提供基本生活物资上门服务。同时,严厉打击哄抬物价、囤积居奇等行为,确保物价稳定。目前,全市生活必需品供应渠道畅通,市场供应充足,价格平稳,请广大市民理性采购、不必恐慌。我们将持续做好生活必需品供应保障工作,切实保障满足群众日常生活需要。

张峰珍表示,打好这场疫情防控阻击战、歼灭战,离不开全市人民的共同参与。希望广大市民充分理解、大力支持疫情防控工作,积极遵守各项疫情防控措施,听从街道、社区、村委会的统一安排部署,坚定信心,积极配合。市委、市政府将始终坚持人民至上、生命至上,科学、依法、精准做好疫情防控工作,尽快恢复正常生产生活秩序,最大限度减少疫情对群众生活的影响,切实维护人民群众健康安全和社会大局和谐稳定。

## 相关新闻

## 生活必需品市场总体货源充足

本报讯(记者 李莉雅)疫情发生后,按照市疫情防控指挥部的安排部署,市商务局组建10个市场保供督导小组,到重点县(市、区)实地指导市场保供工作,全力保障重点区域的生活必需品供应。目前全市生活必需品市场总体货源充足、渠道畅通、供应稳定、价格平稳。市商务局党组书记、局长王晓辉围绕做好全市市场保供工作,介绍了重点采取的措施。

一是针对货源保障,迅速启动了生活必需品应急保供机制。目前市区14家大型生活必需品保供骨干企业,已经正式启动了应急保供工作机制,其中桥西蔬菜批发市场、西仰陵蔬菜批发市场,已于8月25日下午加大了重点保障蔬菜储备,目前两大批发市场果蔬日上市量在5500余吨,完全能够满足市区居民的正常需求;北国超市、永辉超市、家乐福超市、信誉楼超市、36524便利店等重点保供企业,加大了禽蛋、蔬菜、米面、粮油等储备量,并将根据实际需求的变化,随时加大供应量;河北双鸽供应链管理有限公司、石家庄双鸽圣蕴食品有限公司、石家庄金凤冷链物流园经营开发有限公司、石家庄市惠康食品有限公司等重点肉类保供企业,也做好了全市肉类保障准备工作。

二是针对重点管理区域,迅速开展了联合保供工作。一方面,充分发挥电商平台安全、高效、精准的无接触配送优势,组织美团、阿里生活、京东到家等配送企业,积极做好生活必需品配送工作。另一方面,广泛发动县区机关干部、社区工作者、志愿者,全力保障封控小区物资配送工作,并号召各相关部门、各社区建立社区保供微信群,随时协调解决生活物资供应中存在的问题。同时,市商务局组织大型农批市场、大型连锁超市,以及部分大型生活必需品经营企业和原产地、大型加工企业建立了优先供应合作机制,有效减少供应环节,提高供应和配送效率,确保市场供应充足。

三是针对市民关注的价格和供应量等热点问题,迅速加大了生活必需品的监测力度。市商务局重点针对肉蛋菜粮(米面)油奶等生活必需品,对大批发市场、重点商超、连锁便利店、肉类加工企业等,启动了购销存、价格、配送等情况日监测制度,及时掌握生活必需品市场波动情况,防止出现空档、断档、脱销等现象的发生。

## 关于对出行人员进行核酸查验的通告

广大市民,驻石各机关企事业单位:

按照省应对疫情总指挥部部署要求,为防范疫情外溢蔓延,保障人民群众的生命安全和身体健康,强化“非必要不离石”,现将有关要求通告如下:

自8月27日0时起,离石人员需持48小时

核酸检测阴性证明(健康码或纸质证明均可)。对铁路石家庄站、石家庄北站、石家庄东站及石家庄机场出行人员将严格查验核酸检测阴性证明,对无证明的旅客予以劝返(按铁路、民航规定予以退改签)。查验结束时间另行通告。

疫情防控离不开广大市民朋友的理解、支持和参与。让我们携手起来,万众一心,筑牢群防群控的坚实防线,共同守护我们的美丽家园。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室  
2022年8月26日

## 关于划定新冠肺炎风险区域的通告

8月25日,我市平山县新增1例新冠肺炎无症状感染者,为实现精准防控,切实保障辖区群众生命安全和身体健康,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》规定,经专家组研判,决定将平山县东回舍镇邵家庄村划定为高风险区,采取“足不出户、上门服务”等封控措施。平山县除上述风险点以外的其他区域为低风险区,采取“个人防护,避免聚集”等防范措施。

请风险区内的居民朋友严格落实防控要求,切实降低疫情传播风险。本通告自2022年8月26日起实施,后续将根据疫情防控形势变化及时调整。

石家庄市疫情防控总指挥部

2022年8月26日

## 情况通报

2022年8月24日,石家庄市在开展以家庭为单元新冠病毒核酸筛查中,检出6例无症状感染者,昨日已向社会公布其行动轨迹。随即于8月25日凌晨在长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区、循环化工园区、鹿泉区、藁城区、栾城区开展了第一轮全员新冠病毒核酸筛查,共筛查4956218人,检出4例无症状感染者(桥西3例,平山1例),均已向社会公布。截至目前,还有6名初筛阳性感染者待确诊,5管初筛混合阳性(10混1)正在复核,均在桥西区检出,其他区域检测结果均为阴性。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室  
2022年8月26日

## 采取坚决果断措施 从严从紧做好封控工作 全力以赴打赢打好疫情防控这场硬仗

(上接第一版)动员和引导辖区居民充分理解和积极配合防疫工作,坚决避免发生次生风险。要高度重视网络舆情,密切关注动态、切实解决问题。要加强正面信

息发布和引导,严厉打击哄抬物价、囤积居奇、造谣传谣以及拒不配合防疫规定等的不法行为,确保社会大局和谐稳定。

(上接第一版)持续发布政策知识点并解答热点问题,提高了宣传的精准性。

其中,市科技局举办了三级视频会议形式的专题讲座,邀请专家讲解科技研发费用加计扣除政策,并通过“无线石家庄”APP同步直播,吸引在线观看超10万人次,有效引导带动了全社会加大研发投入。

宣传模式“新”。8月4日,在全市范围内建立了“政策推广微信群”,市直单位根据行业特点、各县(市、区)分行业分乡镇建立了包含所有市场主体的不同类型的“政策推广微信群”,每个群都明确了联系人、联系方式、群内企业数和企业人数。据统计,各县(市、区)累计建立政策推广微信群1865个,群内企业48万家,群内人数(董事长、总经理、实际投资人、财务主管)70万人。

同时,我市大力推广省“惠企政策一点通”APP,发送到社区、村委会的居民或业主微信群12476个。

推动效率“高”。市政府成立市推动稳经济“1+20”政策落实领导小组,抽调骨干人员集中办公,深入基层一线,明察暗访、跟踪问效,对市县两级推进情况进行持续督导。市直部门根据工作职责成立工作专班,定任务、定标准、定措施,指导督促政策落实。各县(市、区)比照市里做法成立相

应机构,扎实开展工作,保障了工作顺利高效开展。

记者了解到,我市在制定“1+20”政策过程中,严格贯彻了省系列精神,结合石家庄实际对部分政策进行了创新提升。其中,若干措施中创新新增政策有13条,20个配套政策中创新新增具体举措有89条。在推动政策落实中,各单位解放思想,奋发进取,创造性地开展工作,涌现了一批特色亮点措施,政策效果逐渐显现。

## 支持企业发展——

眼下,位于栾城区的石家庄圣泰材料公司已完成企业股改,也正在进入该区对拟上市企业的第一次奖补环节。

据介绍,栾城区调整对拟上市企业的奖补政策,将原有挂牌上市后一次性补贴调整为按照企业股改、报证监局辅导、报会审核,以及完成挂牌上市进行分时段奖补,降低企业上市成本。截至目前,全区共有上市企业6家,培育上市企业2家。

为支持企业发展,今年以来,我市坚决落实国家和省关于财政金融支持企业发展、稳产业链等政策,市属国有

马宇骏还来到玉龙小区实地查看居家管控、防控力量配备、生活物资保障等情况,要求严格落实各项管控措施,加大巡查监管力度,把住门、管住人,确保居民足不出户,同时叮嘱一线防控人员要做好个人防护,确保自身健康安全。

副市长梁昆,市政府秘书长宋国宏参加会议。

同时,加强城市消费基础设施建设,将重点建设项目纳入环境监管“白名单”。上半年,全市建成和正在建设的商业街区有35条,其中已建成开街33条,举办各类活动700余场次,销售金额20多亿元。

## 保民生——

继续实施稳岗返还“免申即享”政策,共为3.08万家企业发放稳岗返还补贴3.52亿元,稳定就业岗位75.4万个。加大创业担保贷款贴息力度,全市发放创业担保贷款208笔9577万元,直接扶持自主创业237人,间接带动就业1041人。向2564家特困企业发放一次性留工培训补助5525.1万元,涉及11.05万人。支持15家企业1530名职工缓缴住房公积金110万元。

此外,加强法治化营商环境建设,精准对接企业个性化需求,为254家企业提供免费法律咨询,为68家企业减免诉讼代理费117万元,减免降低公证服务费9.3万元,减轻了企业负担,提升了服务温度。

两个多月来,一项项纾困助企举措纷至沓来、掷地有声,如春雨般惠润省会100多万户市场主体,护航经济高质量发展。1—7月份,全市主要经济指标继续保持两位数增长,经济运行稳中向好,综合实力显著提升。

三季度施工有利时机,对进展缓慢的项目逐一分析原因,找准问题症结,专班推进落实;对三季度集中开工进展缓慢的项目要加快建设进度,进行全覆盖实地服务调研,确保快建设、快推进,尽早形成更多实物工程量。

二是加强联动,促进项目早入统。市发改委要加强对市统计局、各县(市、区)发改部门等相关部门联系,高度关注入库项目,要持续跟踪进度。同时,要加大向省发改委、省统计局等部门向上问计力度,加快项目入库统相关问题的协调解决,确保项目“应统早统”“应统尽统”。

三是精准帮扶,加大新建企业投产入统。各县(市、区)要高度重视新建规上工业企业投产入统工作,进一步加大工业项目的帮扶力度,全力推进新建规上工业企业入统工作进度。目前,全市仍有12个无新建规上工业企业入统的空白县,空白县(市、区)主要领导要亲自安排部署新建规上工业企业投产入统推进工作,分管县领导每月对新建企业进行现场督导协调,全力推进新建企业入统进度,确保圆满完成年度任务目标。

## 我市全面推进行政复议体制改革

9月1日起全市行政复议职责由市县两级政府集中统一行使

本报讯(记者 戴丽丽)8月26日,全市统一行使行政复议职责会议召开。会上,宣读了市政府《关于市县两级人民政府统一行使行政复议职责有关事项的通告》,根据《通告》,自2022年9月1日起,除实行垂直领导的行政机关、税务和国家安全机关外,全市行政复议职责由市县两级人民政府集中统一行使。

为落实国家、省关于行政复议体制改革的决策部署,我市出台《行政复议体制改革实施方案》,并印发《市政府关于市县两级人民政府统一行使行政复议职责有关事项的通告》,自9月1日起,市县两级人民政府统一管辖以本级人民政府派出机关、本级人民政府部门及其派出机构、下一级人民政府以及有关法

律、法规授权的组织为被申请人的行政复议案件,并以本级人民政府名义作出行政复议决定。市县两级人民政府部门原则上不再受理新的行政复议申请,但是,申请人坚持向市县两级人民政府部门申请行政复议的,该部门应当依法办理。石家庄高新区参照县级人民政府行使行政复议职责。市县两级人民政府司法行政部门为本级人民政府的行政复议机构,依法办理本级人民政府行政复议事项。

会议要求,进一步提高思想认识,增强做好新形势下改革工作的责任感,完善配套机制,确保改革工作有章可循科学规范,明确工作职责,提升行政复议改革后的时效性,推动各项改革措施落到实处见到实效。

三大展览 一个主题展  
中国艺术节系列展览将在京津冀三地亮相

本报讯(记者 张晓娟)9月1日至15日,第十三届中国艺术节将在京津冀举办。作为本届艺术节的主体活动之一,将有三大展览和一个主题展与观众见面。

据介绍,第十三届中国艺术节包括全国优秀美术、书法篆刻、摄影作品展览(以下称“三大展览”)和“以人民为中心 文艺攀高峰——纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年主题展”(以下简称“主题展”)4项内容。

三大展览开幕式计划于9月2日上午在中国美术馆举行,京津冀三地将通过线上线下相结合的方式同步举行开幕式,主体展览将持续到10月14日,后续还将遴选部分作品举办巡展。主题展开幕式定于9月1日下午在中国国家博物馆举办,展览将持续到9月15日。

三大展览以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题,分别在中国美术馆、天津美术馆和石家庄市美术馆举办,通过特邀、各地推荐和征集等方式汇集了1000余件作品,其中美

术作品420余件、书法篆刻作品330余件、摄影作品270余件。

三大展览紧扣“喜迎二十大 奋进新征程”主题以及“艺术的盛会 人民的节日”办节宗旨,精心遴选了一批优秀作品,特别展出由文化和旅游部近年来组织实施的国家主题性美术创作、黄河文化主题美术创作推出的部分作品。展览创新性采用线上线下相结合的方式在京津冀三地同步展出,展览既包括老一代艺术家的新创作品,也包括当代青年才俊的代表性作品,多方位、多角度呈现了我国美术、书法篆刻、摄影艺术领域的最新成果。

主题展分为“精神如炬,奋起革命新文艺”“大道如歌,奋笔书写新华章”“信念如磐,奋发革新新征程”“江山如画,奋进伟大新时代”四个篇章,汇集了图片、文献和实物等千余件展品,集中展现了在党的领导下我国文艺事业在革命、建设、改革时期的发展历程,展现了中国文艺阔步攀登文艺高峰的壮阔气象和丰硕成果。

## 新华区开展预防网络沉迷宣传教育活动

## 引导未成年人绿色上网文明上网

本报讯(记者 赵艺)为进一步优化网络环境,增强青少年网络安全自我保护意识,引导未成年人绿色上网、文明上网,帮助孩子树立网络安全意识,提高预防网络沉迷能力,日前,新华区组织区内学校开展预防网络沉迷宣传教育活动。

通过让学生在网络上观看网络安全知识的宣讲,发放《防止未成年人网络沉迷倡议书》宣传材料,引导未成年人健康上网,正确用网,远离有害信息,提高预防网络沉迷能力。

在文明安全上网方面,新华区通过知识宣讲提醒学生们要认识网络沉迷的危害,善于网上学习,不浏览不良信息;要诚实友好交流,不侮辱

成率92.6%。

从投资完成总量看,排名前5位的是:新乐市(41.97亿元)、高新区(41.95亿元)、藁城区(41.2亿元)、正定县(34.7亿元)、裕华区(34.1亿元);排名后5位的是:深泽县(7.7亿元)、循环化工园区(14.8亿元)、新华区(15.5亿元)、长安区(16.4亿元)、井陉矿区(18.3亿元)。从投资完成率看,排名前5位的是:晋州市(130.5%)、行唐县(124.6%)、循环化工园区(113.1%)、鹿泉区(107%)、长安区(104.7%);排名后5位的是:平山县(68.6%)、赞皇县(73.4%)、新华区(75.7%)、元氏县(80.4%)、藁城区(86.2%)。

## 四、集中开工项目情况

2022年前三季度集中开工项目共1530个,总投资2884.3亿元,年度预计投资947.9亿元,截至7月底,实际完成投资725.7亿元,投资完成率76.6%。

从投资完成总量看,排名前5位的是:藁城区(59.8亿元)、高新区(52.3亿元)、长安区(48.1亿元)、鹿泉区(41.64亿元)、正定县(41.63亿元);排名后5位的是:循环化工园

区(14亿元)、赞皇县(15.7亿元)、高邑县(16.9亿元)、井陉矿区(20.4亿元)、无极县(21.6亿元)。从投资完成率看,排名前5位的是:正定县(110.3%)、无极县(108.5%)、新华区(100.7%)、行唐县(93.4%)、灵寿县(92.5%);排名后5位的是:桥西区(48.6%)、平山县(50.1%)、裕华区(50.5%)、赞皇县(56.7%)、井陉矿区(63.1%)。

## 五、新建规上工业企业入统情况

截至7月底,全市60家拟培育入统的新建企业,已投产企业58家,未投产企业2家。实现入统企业10家,分别是赞皇县2家、行唐县2家、平山县2家、新乐市1家、元氏县1家、井陉县1家、井陉矿区1家。从